

【小组聚会材料】

雅各书系列 04 - 信心要加上行为

2024 年八月 16、17 日

第一时段：欢迎你来（15 分钟）

以简单、轻松、活泼的游戏，带领组员热烈参与，使大家的心思意念，离开繁忙、疲惫，并预备心来归向神。

第二时段：敬拜赞美（20 分钟）

以事先预备好的诗歌，带领大家来到主的宝座前敬拜祂、瞻仰神的荣面、带下神的荣耀同在。在敬拜里，小组长带领大家同声开口为下列事项祷告。（组员个人的需要请在第四个时段分享祷告。）

1. **宣教单位：**认领的分堂/福音机构及其需要：_____（若你不确定小组认领的分堂或福音机构的需要，请洽教会。）

2. 教会事工：

- 教会现场主日崇拜@9am@11am
- 启程福音 Alpha Course 主日@7:30pm on zoom
- 经历神营会：8/23-24，请至 social app或教会网络报名
- 8/18起连续三个主日受洗班实体课程@11am@G6教室

3. **新来宾：**_____请于聚会前确认来宾名字。
病痛组员或亲朋:_____并商讨如何关怀他们。

第三时段：话语分享（45 分钟）

A. 回应主日信息：聚会前，请上网仔细重听一次。上主日信息的中心思想是什么？哪一句话是你印象最深刻的？

B. 小组聚会话语分享时段的目的乃是让神的话改变我们的价值观，并且应用在每天的生活中，因此鼓励带领的同工让大家多参与分享。

本周主题：信心要加上行为

经文：雅各书 2：14-26

背诵经文：身体没有灵魂是死的，信心没有行为也是死的。

（雅 2：26）

在雅各书里面，我们可以看到雅各的教导着重于非常实际的生活议题，对神的话语不只是听听就好，更要采取实际的行动。因此，雅各之前教导信徒要在艰难中以大喜乐的心态面对试探，活出一个得胜的生活，并且遵守神的律法去爱人如己后，他从这里开始，转到信心与行为的关系这个议题上。

讨论问题 1：请分享一件在生活中你需要信心的事情？(破冰题)

一、**真实的信心必有实际的行动（2：14-19）：**（请先读 v. 14-19，再读下文）

A. **没有实际行动的信心无益处（14-16）：**雅各再度亲切地称呼读者为“我的弟兄们”，带领他们进入信心的议题里。因为在他们当中有些人没有活出信心的好行为，导致信仰与生活脱节，不只造成自己的生命没有成长，也对别人没有任何帮助。接下来，他直接用已经发生的问题来解释没有行为的信心。在当时的环境里，因为许多信徒受到逼迫，致使他们当中有人落入衣食物质的缺乏里。而有些衣食无缺或富足的人，却只在口头上关怀他们，并没有付出实际的行动，给予衣服和食物的帮助，这样一来，在贫乏难处当中的弟兄姐妹，还是不得穿暖吃饱。雅各要他们反省，这种不能驱使人服事穷人的信心，有什么益处呢？

B. **信心必须带有行动（17-19）：**雅各紧接着说，单单有信心却没有带出实际的行动，这样的信心是死的，也就是毫无能力或果效的。这样的信徒会遭到他人的挑战说：“你既然声称有信心，请让我看看你这没有实际行动的信心是如何展现的？而我的实际行动，却可以让人看到我是有信心的。”接着，雅各用嘲讽的语气让读者更能明白他的意思。他用信徒与鬼魔的对比加以说明：神只有一位，也就是除了耶和華神以外别无他神，这是信徒们所信的，是很正确的；但鬼魔也信有神，可是它不顺服神的权柄，不降服神的主权，它抵挡神，当它来到神面前时是胆战心惊的，唯恐神的审判临到。雅各对信徒们声称有信心但没有实际的行动非常生气，所以，很严厉的指责他们：若是一个信徒信靠神却没有实际的行动，就如鬼魔一样。

讨论问题 2：为什么没有实际行动的信心对人对己都没益处呢？这会带来什么后果？（观察题）

讨论问题 3：在你日常生活中，你如何将你所知道的真理付诸于实际的行动（按真理做在弟兄姊妹或小组里的组员身上的美事）？（应用题）

二、效法真实信心的榜样（2：20-26）：（请先读 v. 20-26，再读下文）

雅各称那些声称有信心但没有实际行动的人为虚浮的人，虚浮的人就是愚昧的人，徒然活着但对己对人都没益处的人。他质问他们：真的不知道没有行为的信心是死的吗？雅各看他们还是执迷不悟，所以，他就用两个非常极端对比的实例来解释什么是有信心的行为，好让信徒们效法真实信心的榜样（2：19）。

A. 亚伯拉罕的例子（20-23）：雅各用与他们同宗同源有密切血统关系的祖宗，信心之父亚伯拉罕献以撒的例子来质问他们，亚伯拉罕将以撒献在祭坛上，不是因有实际行动的信心吗？希伯来书 11 章 17a 节说：“亚伯拉罕因着信，被试验的时候，就把以撒献上。“亚伯拉罕相信神是能使人从死里复活的。所以，当神要他把以撒献在祭坛上，他一点也不疑惑，真的就用献以撒的行动来表达他对神的信心。倘若亚伯拉罕没将以撒全然的献上，就无法彰显他对神是有信心的。圣经里说的亚伯拉罕是“因信称义”，乃是因他相信神就被神称为义（创 15：6）。然而，他在往后走在成圣的道路上，他必须信靠神，遵从神的吩咐采取行动。可见，信心和行为是并行的，不能分开，缺一不可。信心若没有实际的行动就不完全，那只是停留在知识里；而信心的完全就是要有实际的行动，信心才会成长，生命才会成熟。因此，亚伯拉罕也成为神的朋友，神会告诉他，祂将要做的事。

B. 妓女喇合的例子（24-26）：雅各讲完了亚伯拉罕的例子后，接着用喇合的例子来做教导。亚伯拉罕的地位是非常高贵的，因为不单所有以色列人是他的后裔，信徒也是在信里成为他的后裔。但喇合是外邦人的女子，是个地位低贱的妓女，但她对神却是有实际行动的信心。约书亚记里的第二章记载着，喇合因着对神有信心而冒着生命的危险帮助以色列的探子脱险。身为妓女的喇合，知道神过去不只用祂的大能和权柄带领以色列人出埃及，也带领以色列

人打败亚摩利人，所以她相信，神必将耶利哥城交给以色列人。她承认耶和華是真神，也用相应的实际行动帮助两位以色列的探子来证明她对神的信心。希伯来书 11 章 31 节里说：“妓女喇合因着信，曾和和平平地接待探子，就不与那些不顺从的人一同灭亡。”因着她有信心的行动，她就得救存活了。所以，无论身份高低，只要有信心的实际行动，都被神称为义。

雅各再次用对比的方式总结这段话：身体没有灵魂，就是死了；信心没有实际的行动也是死的。喇合与亚伯拉罕一样，都是以行动证明他们的信心是真实的。

讨论问题 4：雅各为何提出这两个强烈对比例子来说明？我们从中有哪些值得效法的呢？（观察应用题）

讨论问题 5：试举一两个你所看到有行为信心的例子。（应用题）

祷告：

亲爱的阿爸天父，我们感谢赞美祢！谢谢祢教导我们，让我们知道真实的信心一定会有相称的实际行动，如此才对我们有益处，也才能帮助别人。并且，我们的生命，在有实际行动与之相称的信心中，会逐渐成熟，信心也得以完全。求祢帮助我们在日常生活中活出耶稣的样子，来荣耀祢的名，也求祢的灵来引导我们，活出一个信靠祢、爱邻舍、传扬福音的生命来见证祢。感谢祷告是奉主耶稣基督宝贵的圣名求。阿们！

第四时段：祷告服事（10分钟）

可以两三个人成为一个祷告小组，为彼此的需要祷告。

8/23 雅各书 3：1-12

8/30 生活查经

9/6 雅各书 3：13-18